

我区首批区级人文社会科学普及基地授牌

本报讯(记者 胡毓恒)4月14日,我区首批区级人文社会科学普及基地授牌仪式在区文艺活动中心举行。市社科联副主席龙川、区委常委、宣传部部长刘永出席仪式。仪式现场向新时代文明实践中心、

区中医院、王朴中学、歇马街道文凤村、区博物馆、区图书馆、北碚新华书店共7家单位授牌。据了解,人文社会科学普及基地是开展社会性、群众性、经常性的社科普及活动的有效平台,通过创作社科普及读物,提供

社科咨询服务,开展社科普及工作研究等,普及科学知识、倡导科学方法、传播科学思想、弘扬科学精神。

区社科联相关负责人介绍,下一步将充分整合我区丰富的社科资源,依托人文社

会科学普及基地,开展群众喜闻乐见的科普活动,努力打造北碚特色科普品牌,进一步提升市民的科学素养。

授牌仪式结束后,与会人员前往卢作孚纪念馆进行了实地参观考察。

宁波市商会一行来碚考察

本报讯(记者 代宇航)4月12日,浙江省宁波市绍兴商会会长吴友水带领宁波市商会考察团来我区参观考察并进行座谈交流。北碚区委常委、统战部部长杨锋,区政府副区长杨辉出席座谈会。

在碚期间,宁波市商会一行实地参观

了卢作孚纪念馆。

座谈会上,杨锋对宁波市商会一行来碚考察表示热烈欢迎,区招商投资促进局相关负责人进行了招商推介。杨锋强调,北碚将致力于推动与商会的务实合作,拿出优势资源,提供优质服务,营造优质环

境,竭力推动双方良性互动,实现合作共赢。希望商会一如既往地关心关注北碚的发展,充分发挥纽带作用和资源优势,为企业来碚发展搭建平台。

宁波市商会一行介绍了各自代表企业的基本情况,并表示,北碚文化底蕴深

厚,投资环境良好,发展潜力巨大,来碚投资前景广阔。商会将持续弘扬卢作孚爱国企业家精神,秉承爱国情怀,以爱国企业家卢作孚为榜样,与北碚本土企业加深合作,加大接洽力度,做好定期互访,为北碚经济建设献策出力,发出“宁波声音”。

市老体协调研指导我区老年体育工作

本报讯(记者 田济中 罗丹)4月12日,重庆市老体协副主席陈大奎一行来我区调研指导老年体育工作。区政协一级巡视员、区老体协党支部书记韩燕等人陪同。

市老体协一行先后前往北碚区老体

协、北碚老年大学实地调研,现场观看了北碚老年大学的活动展演,听取了区老体协2022年以来的工作报告。市老体协一行对我区老年体育工作开展情况给予高度评价,对我区老年人健康向上的精神风貌表示赞赏。

北碚老年大学校长梁萍介绍:“北碚老年大学在区委、区政府的领导下,在区老年人体育协会的关心指导下,按照市、区老年人体育协会‘银龄健康之家’的创建要求和标准,丰富了我区老年人的退休生活。”

下一步,我区将进一步健全组织领导体系,完善工作机制,创新工作方法,扎实做好老年体育各项工作,切实提升全区老年人的幸福感和满足感,努力推动我区老年体育工作实现高质量发展。

关注·全民国家安全教育日

开展全民国家安全教育 筑牢国家安全人民防线

本报讯(记者 刘洪滔 文/图)今年4月15日是第8个全民国家安全教育日,当天,由区委国安办、区委宣传部、区委政法委、区委网信办等部门、镇街联合开展的全民国家安全教育集中宣传活动在正码头广场举行,进一步引导广大群众践行总体国家安全观,共同筑牢国家安全人民防线。

今年全民国家安全教育日的主题为“贯彻总体国家安全观,增强全民国家安全意识和素养,夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础”。活动中,各单位工作人员通过设立咨询台、发放宣传资料等方式,向过往群众普及国家安全知识,宣讲国家安全相关法律法规,并结合日常工作生活实际,让群众了解、知悉如何正确识别、举报危害国家安全的可疑情况,如何正确应对危害国家安全的各种不法行为。同时,工作人员还走上街头,以身边的典型案例为出发点,与群众进行交流互动,进一步加深群众对国家安全的全

认知,树牢总体国家安全观。

“作为公民,我们有义务维护国家安全,在日常生活中发现危害国家安全的行为,要及时向相关部门报告。”市民谭德说。“国家兴则百姓兴,国家安全与我们每个人息息相关,我们要提高安全风险意识,共同构筑起维护国家安全的人民防线。”市民谭小丰说。

接下来,我区将紧扣今年全民国家安全教育日主题持续开展形式多样、内容丰富的全民国家安全教育宣传活动,切实增强公众自觉维护国家安全的意识,营造国家安全人人有责、人人参与的良好社会氛围。

又讯(记者 张玉莎)4月15日,天生街道碚峡路社区开展全民国家安全教育日宣传活动,进一步推动国家安全教育工作广泛深入普及,增强群众国家安全隐患意识和素养。

活动中,社区工作人员通过悬挂横幅、发放全民国家安全教育宣传资



在正码头广场,工作人员(图左)向市民普及国家安全知识。

料、现场解读《中华人民共和国国家安全法》等方式,从群众易于理解接受的角度,大力宣传维护国家安全、荣誉和

利益的重要性,让社区居民深刻认识到,维护国家安全人人有责、人人可为。

本报讯(记者 熊辉)4月14日晚,北碚蔡家·首届城市露营节在蔡家智慧湾生态公园开幕,首日便吸引上万名市民游客“打卡”。

记者了解到,本次城市露营节为期9天,将一直持续到22日晚,并将于15日、16-20日、21日分别献上“摇滚之夜”“本土乐队展演”“森林音乐会”等不同主题的音乐狂欢,天天都有“新玩法”。此外,活动还吸引了110余家优质商家,涵盖云上集市、林间露营、儿童乐园等多项内容。

在露营节现场,沉浸式体验进一步升级,市民及游客能在广阔的户外空间感受更为年轻+活力+业态丰富的露营场景。“露营+美食”“露营+游戏”“露营+音乐”……营地核心区,亲子乐园、音乐live等项目的加入,让游客的露营体验再度升级。

状若花朵的巨大气球两侧,“云上集市”火热展销中,其中以特色美食、非遗产品、创意点心等为主,也不乏玩偶、文具等摊位。值得一提的是,该区域还打造了特色餐饮区,现场推介以三溪口豆腐鱼为代表的北碚美食。

记者在现场注意到,公园内还有不少汽车商辅。商家们敞着自家车子的后备箱,车前放着招牌,状若摊位,装扮和品类更加新颖有趣。

“出摊两小时,带来的啤酒就几乎卖光了。”移动啤酒商家刘志兵兴奋地表达着“售罄”的快乐。“后备箱摆摊今年比较火,我们也来尝试一下,今天的客流量还不错。”刘志兵的摊位售卖产品种类丰富,形式新颖有趣,首日销售额便突破2000元。

山林之间、星空之下,伴随着活动的渐入,公园草坪上逐渐“长满”了帐篷,帐篷内外欢声笑语不断。

“想体验一下睡帐篷的感受,感觉很新奇。”

“周末了,想带孩子来户外看星星,开亲子游新场景。”

“看到网上很流行露营,我也来打个

露营、音乐狂欢、集市…… 蔡家首届城市露营节开幕 首日迎来上万名游客“打卡”



蔡家首届城市露营节现场。记者 代宇航 摄

卡。”

……
当晚,家住蔡家附近的“90后”陈先生,约上三五好友,带着家中小孩,在露营地开启了“全新体验”。“这是我们第一次出来露营,营地设施很完善,现场氛围也很热烈。”

近年来,凭借短途化、聚集性低、私密兼顾社交、消费便捷、体验性强等特点,露营颇受市民游客欢迎,成为新的旅游消费增长点。数据显示,2022年,我国露营经济核心市场规模已达1134.7亿元,预计

2025年将上升至2483.2亿元,带动市场规模1.44万亿元。

在此背景下,北碚抢抓露营经济新风口,打造城市品牌,从而拉动文化旅游消费。据统计,目前我区已建成28个公园,全区公园绿地共107处,人均公园绿地面积达25.28平方米。柏林村、东升柳月湾、静观小桃园等多个近郊露营地日渐“出圈”,受到资深玩家的偏爱,周末节假日甚至出现“一帐难求”的现象。

其中,本次活动的举办地——蔡家智慧湾生态公园,总占地面积1700亩,

是重庆中心城区最大的生态绿地。便捷的交通、完善的配套、优越的环境……为重庆露营爱好者提供了城市露营的“不二选择”。

“我们通过举办蔡家城市露营节,希望打造属于蔡家的‘城市新地标’,吸引各地游客来碚游玩。”蔡家岗街道党工委书记刘学透说,接下来,街道还将举办系列丰富多彩的促消费活动,积极创新都市休闲旅游模式,提升都市休闲旅游品质,不断丰富消费场景,激发消费活力,进一步提振蔡家的人气。

一座城与一个人 北碚区纪念卢作孚诞辰130周年

我区举办纪念卢作孚先生 诞辰130周年专题讲座

弘扬卢作孚企业家精神 践行新时代使命担当



纪念卢作孚先生诞辰130周年专题讲座现场。实习记者 陈泓宏 摄

本报讯(记者 刘黎 实习记者 陈泓宏)4月14日,我区在西南大学西塔学院举办纪念卢作孚先生诞辰130周年专题讲座,引导广大学子弘扬卢作孚企业家精神,践行新时代使命担当,为国家经济社会发展贡献青春力量。

西南大学卢作孚研究中心教授、《卢作孚研究》主编刘重来应邀以《卢作孚:一位不能忘记的爱国企业家》为题作专题讲座。刘重来通过挖掘历史和现实题材,大量引用毛泽东等多位历史名人和专家学者对卢作孚的高度评价,详细介绍了卢作孚如何成为一个“没有受过高等教育的学者,没有

个人享受的实业家,没有个人资产的大亨”。刘重来重点围绕卢作孚跌宕起伏的一生,系统地分析了卢作孚的革命救国梦、教育救国梦、实业救国梦、科学救国梦和乡建救国梦,引导广大学子要以卢作孚为榜样,踔厉奋发、勇毅前行,努力在推动高质量发展中展现新担当、实现新作为。

据了解,为纪念卢作孚诞辰130周年,我区围绕卢作孚成长、创业、办学、救国、乡村建设等经历,开展了一系列专题讲座和卢作孚企业家精神传承弘扬报告会,教育引导社会各界广泛弘扬卢作孚爱国、敬业、奉献的精神品质。

我区餐饮行业协会召开专题研讨会 畅谈新思路 共谋新发展

本报讯(记者 刘黎 实习记者 陈泓宏)4月12日,我区餐饮行业协会召开专题研讨会,近40家餐饮企业代表齐聚一堂,畅谈新思路,共谋新发展。

研讨会现场,企业代表们就疫情过后餐饮业发展痛点难点展开热烈讨论,同时围绕业界关注的如何开发餐饮消费新场景、如何拓展市场、如何提高服务品质等问题,结合弘扬卢作孚企业家精神积极建言献策,为餐饮行业发展提出切实可行的发展思路与破局方法。

“今天的研讨会是餐饮业创新的一种体现,大家都在努力谋求发展与合作,相信北碚餐饮行业的明天一定会更加美好。”菲家小面代表任远祥告诉记者。

当天,区餐饮行业协会厨

名菜“缙云醉鸡”和“兼善汤”的做法,吸引了众多企业代表在展台前驻足观摩,听取菜品介绍,学习菜品制作工艺。

“这种菜品交流的方式很好,打破了不同餐食品类间的技术壁垒,今后,北碚名菜也能出现在更多餐馆的菜单上,成为常吃常见的特色美食。”施家梁镇泉湖山庄代表侯兵告诉记者。

“餐饮行业是重要的民生行业,在提高人民生活品质、繁荣市场、稳定就业等方面发挥了重要作用。”重庆市劳动模范、区餐饮行业协会会长金泉表示,接下来,协会将积极履行社会组织职能,大力弘扬卢作孚勇于创新、追求卓越、实干创业、爱国奉献的精神,在行业内定期开展技术交流,引领和带动协会成员提高技术本领,追求服务创新,助推北碚餐饮业高质量发展。

三级联动聚合力 结对共建促发展

本报讯(实习记者 陈泓宏)4月14日,市委党校文史教研部、北碚区委党校、柳荫镇党委在北碚区委党校举行结对共建仪式,进一步整合市委党校文史教研部学科和人才资源、区委党校教学阵地资源、柳荫镇发展资源,带动提升基层党校教学科研能力,提升党校服务发展大局水平。

在结对共建仪式上,结对共建三方代表分别介绍了各自所在党组织的基本情况,分享

了党建工作中的经验和做法,随后在党员代表们的共同见证下,签订结对共建协议,开启“结对共建”新篇章。

接下来,共建三方将充分发挥各自优势,在共建过程中加强交流沟通,相互支持、相互配合,在相互尊重的基础上,按照“优势互补、资源共享、共建共赢、协同发展”的原则,在教学、科研、思政、人才、文化等领域共建,提升服务地方经济社会发展的能力。

遗失声明

▲陈登会遗失产权证,证件号码:51022419740103872514,声明作废。
▲杨永兰遗失产权证,证件号码:51022419491215828244,声明作废。
▲王传友遗失产权证,证件号码:51021519580606131143,声明作废。
▲陈秀遗失产权证,证件号码:51022419721026860843,声明作废。
▲周福强遗失产权证,证件号码:51021519631001692544,声明作废。